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Osszeomloti a diszterem 

Alapot- vásztor Ede 

Föggetl politika i napilap, lenik Szem esitöség és kizdsastil cmefiela i 

a mexikói érsek bheikiatásánm: helven 
sebesültje van a kataszirófának 

Mevico, április 15. A mexikoi érsek be- 
iktatásakor a rezidencia disztermének 
padozata beomlott. Irtózatos pánik keletke- 
zett, a szertartást meg kellett szakitani. - 
Mentőkocsik robogtak a helyszinre és azon- 
nal megkezdődtek a munkálatok, Eddig 70 

sebesültet huztak ki a romok alól. A diszte- 
rem épen a diplomaták számára fenntartott 
helyen omlott be s az isszonyu szerencsét- 
lenség következtében több jeles diplomata 
is megsebesült 

zzzzzzzzzzzsmzzzzsszzzazmamazzzzmsszaszsezszzzzzzzaszszzzmezmmzmzzere 

Lezajlott a prefekiusi érlekezlet 
Bucuresti, április 15. Ma délelőtt 10 

őrakor megtartották a prefektusi értekezle- 
tet a belügyminisztériumban. Tátárescu mi- 
niszterelnök beszámolt az eddigi közbizton- 
sági intézkedések eredményeiről, Bejelen- 

tette a miniszterelnök, hogy az uj közigaz- 
gatási törvény végrehajtására vonatkozóan 
továbbra is Juca minisztertől kapnak utasi- 
tásokat. 

- 

100.000 hindu , szentháboruja" UU nindu, szenthaboruja 
Bombay, április 15 Az Ipi falu rejtélyes fakirja által fellázitott indiai törzsek el- len most. már 30.000 főnyi 1 csapatot vontak össze. A lázadás még mindig fejlő- dőben van és a fakir hol itt, hol ott bukkan fel. A bombavető repülőgépekről az utób- bi napokban felrobbantották azokat a barlangokat, amelyekben eddig rejtőzött, ugy- látszik azonban még nem tudták megtalálni, a fakir életben van, mert a törzsek lá- zadása tovább tart. Vazirisztán tartományban több, mint 100,000 hindu készül a szent háborura. 
z zmasaasszzzszameszsssszsaemssastszzsazazsszzssseszzmzsmezmmrts 

Visszahelyezie ásésbiróség az epületéből kils. 
koltatott satumarei Iparos-otthont 

Satumare, április 15. Megirtuk, hogy az oradeai Munkakamara által miniszteri ren- delet alapján birtokbavett Iparosotthon 
ügyében a satumarei járásbiróság helyszini tárgyalást tartott. Az Iparosotthon vezetői 

sommás visszahelyezési pert indi- tottak birtokháboritás cimén. A járásbiró- 
ság ma hirdetett itéletet az ügyben és helyt adott a keresetnek, 

elrendelte az Iparosotthon birtokba va- 
ló visszahelyezését. 

A határozat nem érinti a tulajdonjogért fo- 
lyó pert, 

A járásbiróság döntéséről a Munkaka- 
mara és az inspektorátus azonnal értesitet- 
te a minisztériumot. 

Kiütéses 
Tárgu-Mures, április 15. Murgesti, Mu- 

he megyei községből a Tg. Mures-i járvány etházba szállították Oláh Mariska 22 éves 
Aa . Az orvosok megállapitották, hogy a Hetalasszony kiütéses tifuszban betegedett 
aee. A rettenetes betegség hire nagy ri- 
mialmat keltett a környéken. A borzalmat mée növeli, hogy Oláh Mariska kisgyerme- 
le megbetegedettt 
tz elmult esztendőben is több kiütéses 
uszeset fordult elő a megyében, de a me- 

tifusz ütötte fel fejér 
uresmegyébem 

gyei főorvosi hivatal erélyes közbelépése si- 
keresen elszigetelte a veszedelmes járványt, 
mely enyhe lefolyásu volt és csak egy em- 
beráldozatot szedett. 

Mint a mult esztendőben, ugy ez alka- 
lommal is, megállapitást nyert, hogy a vészt 
vándorcigányok hurcolják magukkal és fer- 
tőzik meg a községeket. A megyei tiszti fő- 
orvosi hivatal erélyes közbelépésre határoz- 
ta el magát a veszélyes járvány megfékezé- 
sére. 

Ara IH le, 
Felelős szerkeztő VI. évfolyam 107. sz 
Kádár Miklós 

, 1937 április 17. 

égyszemközí 
A kormány maga is beismeri, hogy a 

közigazgatási törvény végrehajtása nagy 
nehézségekbe ütköziki A bucurest. pre- 
fektusi értekezlet is ennek a kérdésnek' 
érdekében ült össze. Az a veszély fenye- 
geti a kormányt, hogy mandátuma lejár 
és előfordul, hogy végrehajthatatlanul 
hagy hátra oly fontos törvényt, mint a 
közigazgatás ujjászervezése. Ez pedig 
nem szokatlan jelenség nálunk, megtette 
ezt már más kormány is, de hogy lehet 
ezekkel összehasontitani a mindig nyugodt 
mederü, méltóságteljes Hberális kormányt 
Averescu kormányával előfordult, hogy a 
szesztörvényt, végrehajtási utasitása nél- 
kül hagyta a nyakunkon. De Averescu 
egyik napról a másikra váratlanul bukott 
meg, Brátianu sakkhuzása következtében, 
A liberális pártuak ideje van a törvényt 
végrehajtani s reméljük, hogy a törvény 
végrehajtásánál helyre üti azt a rossz 
emléket, amelyet kisebbségi szempontból 
a közigazgatási törvény maga után hagyna. 

Száz védő, fiz vádlott 
a Stelescu-perben 
Bucuresti, április 15. A Stelescu féle 

gyilkosság tárgyalását ma megkezdte a 
bucuresti hadbiróság. Több mint száz ügy. véd védi a Stelescu meggyilkolásával vádolt 
fiatalembereket. A védelemre egyébkéntl csak Oradeáról 50 ügyvéd jelentkezett. 

Bérmozgalom a jiboni szénbányábar 
Oradea, április 15. Mudura oradeai mun 

kaügyi inspektor értesitést kapott, hogy al 
jiboui szénbányában bérkonfliktus tört ki. 
Az inspektor a jövő hét szerdáján kiutazik 
Jiboura és megkezdi a békéltető tárgyalá- 
sokat. 
zzzz zzzzzzzzzzzztzzzzzzzzmannaazzzazzeztzezezmemena 

KCincs 
Newyork, április 15 A Missisipi állam-) 

hoz tartozó Grenadából ujabb négerlincselés hire érkezik. A feldühödött néptömeg me 
támadta a fogházat és az utcára hurcolt és meglincselt két néger fiatalembert, akiket 
a biróság azzal vádol, hogy részük volt 
fehér ember meggyilkolásában. 

IDŐJÁRÁS 
A bucurestii meteorclogiai intézet 

5 

lentése: Az ég felhős, különösen délután. De- 
rülési hajlam. Déli szél. Hőmérséklet változ 
Délen, délnyugaton eső. 

A pünkösdi nagy rumba ajándók-akciónk 14. száma 
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lasi, április 15. A Iasi-i Itelőtábla pár 
féttel ezelőtt szabadlábra helyezte azokat a 
moldovai kiskorukat, akiket tolvajlás miatt 
netek óta tartottak előzetes vizsgálati fog- 
ságban. A fiatal, kiskoru gyermekek, a fog- 

hózban összebarátkoztak s elhatározták, hogy 

börtönben 

ihogy kiszabadulnak, rablóbandát alakita- 

Craiova, április 15. Borzalmas apagyil- 
kosságról számol be egyik Craiovából érke- 
tett táviratunk. Plenita községben Petre Ghi 
Já 22 esztendős legény, egy földkérdésben 
Avekkel ezelőtt összeveszett apjával. 

Tegnap a falu uccáján összetalálkozott 

I500 ösztöndi 
Bucuresti, április 15. A Stefánescu-Go- 

mgá nemzetnevelésügyi államtitkár vezeté- 
ével müködő bizottság 1500 ösztöndijat lé- 
lesitett a felsőiskolai hallgatók számára, - 

Külkereskedelmi tájékozódást nyujt kereskedőinknek 

aonskösstl 

alakult meg a kiskorü rabló- 
bande, mely kiszabadulása 
után fosztogatott 
nak, Pár héttel szabadlábrahelyezésük után 
bandába verődtek s együttesen fosztogatták 
sorra a moldovai főváros negyedeit. Tegnap 
sikerült a kiskoru rablóknak a nyomára akad 

ni, Több száz ezer lej értéket loptak már 
össze, mikor a rendőrség rajtukütött 

Összekaszabolta saját apját 
apjával, veszekedni, majd verekedni kezdett 
vele. A verekedés hevében előrántotta bics- 
káját s borzalmasan megcsonkitotta a sze- 
rencsétlen öregembert. Az apa a helyszinen 
meghalt. A gyilkos fiut letartóztatták és be- 

kisérték az ügyészségre. 

melyből a Cluj-i egyetemnek 180, a keres- 
kedelmi akadémiának 40, a gazdasági aka- 
démiának 20 ösztöndij jutott. Az ösztöndij 
1500 lejt jelent havonta. 

a Budapesti Nemzetközi Vásár 
Ismeretes, Hogy ezidőszerint gazdasági 

lárgyalások folynak Magyarországgal s hogy 
szeken a tárgyalásokon elsősorban kompen- 
rációs alapon lebonyolitandó üzletekről van 
szó. A tervek szerint Románia főként trak- 

lorokat, mezőgazdasági gépeket és villamos- 
sági cikkeket venne át Magyarországtól ső, 

fa, zöldborsó és kiviteli feleslegekben mutat- 

kozó egyéb termény ellenében. A román ex- 
portőrök és a román ipar abban a feltevés- 

ben, hogy a tárgyalások eredményre fognak 
vezetni, máris megfelelő tájékozódást óhajt 

magának szerezni arról, hogy melyek azok 
iz importcikkek, amelyek majd Budapest- 

Holttest 

a szekrényben 
Deekfivregény 68 

- De bizony hogy láttunk, de csak egy 
nőt. Egyenesen, beszállt egy autóba. Még- 
pedig képzelje csak, patron, abba a drapp- 
szinü Delage-kocsiba, amiről maga nekünk 
beszélt. Jönni nem láttuk, de elmenőben na- 
gyon sietett a tyuk és a bőrönd se lehetett 
valami fene nehéz. Szaladt vele egész a sa- 
rokig, ahol az autóját hagyta. Visszajött a 
kocsival, várt egy, kicsit, felnézett a házra, 
aztán hirtelen elrobogott... 
- Mit beszélsz, kicsoda? Egy tyuk? - 

kiáltotta Gomar. 
A matróz erélyesen bólogatott. 
- Hát persze, hogy egy tyuk volt. Szür 

ke ruhát viselt, meg egy nagyon szép boát. 
Az arcából semmise látszott ki a fátyol alól. 
- És ti engedtétek, hogy meglógjon, - 

fzzerder k - üvöltötte Gomar magából 
ikelve és torkonragadta a matrózt. Micky 

szegény, kétségbeesetten védekezett. 

- De patron - nyögte, amikor sikerült 
heki kiszabaditani a torkát a betörő marká- 

1 - hiszen maga nem mondta, hogy kö- 

- Hát miért adtam a száz frankot, csír- 

faképnél hagyta őt és visszament a szállo- 

deje vagyok a mesterségemben. Nem enge- 

Kefogó, - orditotta Gomar. De meztbelátta 
hogy veszekedéssel semmit se ér el, dühösem 

ről lesznek beszerezhetők. A román kereske- 
delem és a román ipar két nagy országos 
központja: a Sfatul Negustoresc és az Uniu- 
nea Generalá a Industriasilor Románi ex- 
portőrtagjai a tájékozódásra kedvező alkalom 
nak vélik a Budapesti Nemzetközi Vásárt, - 
amelyet ebből a szempontból megfelelő idő- 
ben, április 30-tól május 10-ig rendeznek. 

A vasuti kedvezmények igénybevételé- 

hez szükséges vásárigazolványok az Európa 

utazási iroda és a Wagons-Lits-Cook iroda 

összes fiókjainál személyenként 120 lejért 
1 már beszerezhetők. 

dába. 
A hotelból telefonált a kocsmájába. Meg 

Hagyta Charlot-nak, hogy azonnal jöjjön a 
hotelba és keresse ott Marraud doktort. A 
telefonfülkéből a portáshcz ment. 
- Ki volt az a hölgy, aki az imént tá- 

vozott a hotelból és egy nagy bőröndöt ci- 
pelt? - kérdezte tőle. 
- Thibauld kisasszony, Lausanne-ból - 

felelte a portás hivataloskodva. 
- Hogy engedhették távozni, a bőrönd- 

jével együtt - támadt rá Gomar dühősen. 

A portás csodálkozva nézett a dühöskö- 

dő emberre. 

- Hiszen én akartam segiteni neki, - 
mondotta sértődötten, mert azt hitte, hogy 
Gomar az udvariasságában kételkedik. - 
De a hölgy intett és mutatta, milyen könnyü 
a táskája. , 
- Nem vagyok erre kiváncsi - zsör- 

tölődött Gomar. - Arra feleljen, miért en- 
gedte távozni fizetés nélkül? : 
- Fizetés nélkül - álmélkodott a por- 

tás. - Nem vagyok én gyerek. Husz eszten- 

dek én távozni fizetés nélkül egy vendéget 
sem; mégha az illető hölgy is. Amikor be- 
költözött, kifizette a szobáját egész hétre. - 
Akkor távozhatik, amikor akar. 
De Gomar már nem hallgatta tovább. 

Szónélkül otthagyta. Mint a forgószél a lift- 
be ugrott, Felvitette magát a hatodik eme- 
letre és visszarohant a 122-esbe. Abban re- 
ménykedett, hogy a nő a nagy sietségben, 
taláp ott feleitett valamit a szobában. 

ni 
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Ai a felytatólágosan m e. 
lenő 40 számot .t 
résztvesz a ombastékbes 

ő37. ar-ins majus 

Kimerltő imiormáció" 
Ráirtak a vasutasokra, 
kiket meg kell modernizálni, 

kötelesek a közönséget 
kimeritően informálni". 

A forgalmi irodába hát 
befordultam én a minapo 
jó másfélórát álltam ottan, 

mig megtudtam: elment vonatom. 

. Uram! - szóltam - kitüntetésre 
terjesztem önt fel, ilyen csodát! 

Hisz lábamon már alig állok 
oly „kimeritően" informált.. 

Leb5arapia a csendőr ujját 
Cluj, április 15. Az elmult év augusz 
tus 18-án nagy mulatság volt a clujmegyei 
Mociu község kocsmájában. A mulatozó le- 
gények között csakhamar verekedés támadt. 
Akkor érkezett oda Anghelescu Paul csend: 
őraltiszt és felszólitotta a verekedőket, hogy 
menjenek vele a csendőrségre, Szakács gaz- 
da elkapta a csendőr kezét s leharapta egyik 
ujját. Az ügyet kedden tárgyalta a törvény: 
szék, a védelem tanui azonban nem jelen- 
tek meg teljes számban s ezért a tárgyalást 

elhalasztották. 

Nem elégitett ki a cseh- 
szlovák válogatott 

Addig, mig Romániában lázas keresgé 
lés fölyt a válogatott játékosok iránt, Cseh- 
szlovákia nyugodtan készülődött ellenünk. A 
román válogató bizottság tegnap kihirdett 
a végleges csapatot és megvan a cseh válo 
gatott csapat is. A cseh válogatott összeálli 
tásával sokan már az első percekben nem 
voltak megelégedve és az elégedetlenség més 
növekedett a tréningmeccs után. A tréning 
mérkőzésen az A. csapat a B. válogatottal 
játszott, de a válogatott játékosok nem elé- 
gitettek ki. Legjobban a BE. csapat halfsori 
= élén a centerhalf Viacekkel - tetszett 

Bárom nemzeti bajnoki mérké- 
zési benuolitanak ic a hétet 

A válogatott mérkőzés ellenére hára 
nemzeti bajnoki mérkőzés kerül lebonyolt 
tásra a héten. Az első mezcset Oradeán jó 
szák le. A Crisana az Universitateaval ját- 
szik. A Crisana-U mérkőzés igen érdekes 
nek igérkezik, mert mindkét csapatnak szük 
sége van a két pontra. Az „U" még 2e 
került ki a veszélyes zónából, a crigana a 
dig éppen a közepében van. Az „U'" kitt! 
formában van, a Venust - mint ismeretes 
legyőzte, a CAO-val döntetlenül végzett. 
Ezenkivül a Chinezul a Gioriával játazik 
mig a Rapid F. C. a Juventussal akaf ]9 
szani. A szövetség már helybenhagyt2 
mérkőzést, csak hátra van még a váloga!9 
zattság helybenhagyáss is. 



a Bucuresti, április 15. Az Epoca cimü lap 
nünést keltő cikkben taglalja a külpoliti- 
ei helyzetet és többek között ezt irja Ti- 

uról: 4 
e5 A külügyi tárca jelentősége napról- 
ra emelkedik, indokolt tehát, ha megkérd 
ezt a fontos tárcát a jövőben kivel fog- 

k bpetölteni? Kevesen vannak, akik Titu- 
eura gondolnak. Egyesek a volt külügy- 
; miszter egészségi állapotára hivatkoznak, 

kások azt mondják: Nem tudjuk, hogy Ti- 

ul 

nyujtanak Jugoszláviának. 

Cetatea Alba, április 15. Tegnap letar- 
atatták a város leggazdagabb emberét, a 

üliomos Krasnianski Hanint, azonkivül fiát 
estot és egyik tisztviselőjüket. 

Két nappal ezelőtt a milliomos fia meg- 
1s2) ent a Banca Nationala fiókjában s állam- 
gyel hpirokat és kötvényeket akart beváltani. A 
le ztáros felülvizsgálta a papirok számait s 

egállapitotta, hogy azok egyeznek azoknak 

hpaápiroknak számaival, amelyeket mult év 
ogy zeptemberében a Mensburgi községházáról, 
i meretlen tettesek elloptak, mintegy 100.000 

ny 
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ucuresii lap feltünő eikke 
Tifulescu visszaléréséről .i zíasaáuzáazi sazálka 

tülescu-kombináció lehetetlen? Személyi kér 
désről van szó, mióta a miniszterelnökkel s 
néhány minisztertársával nem értett egyet. 
Milyen hibát követett el Titulescu? Tudtunk 
nélkül nevetségessé tette az országot? Meg 
nem engedett helyet foglalt el Románia Eu- 
rópában akkor, midőn Titulescu volt a kül- 
ügyminiszter? Nem akarjuk ugy feltüntetni 
a dolgot, mintha rosszul lennénk értesülve, 
ezért mi is azt mondjuk: Titulescu - lehe- 
tetien. nubmatematszsa ezlötödüköes 

Jugoszlávia 50 millió frank kölcsönt kap 
Berlin, április 15. A Berliner Tageblatt jelentése szerint párisi politikai körökben 
a jugoszláv-francia kapcsolat sürgős kimélyitésével foglalkoznak. Iemét felmerült a terv 
hogy stratégiai szempontból fontos vasutvonal épitésére 50 millió frankos kölcsönt 

Értékpapir-lopással vádolnak 
egy Cetatea-Alba-i milliomost 

lej értékben. A község még annak idején kö- 
zölte az összes Nemzeti Banki fiókkal a pa- 
pirok számait, amelyekre most a pénztáros- 
nak sikerült rábukkannia. 

A letartóztatott milliomos és fia, vala- 
mint a tisztviselő azt vallják, hogy egy is- 
meretlen egyéntől vásárolták az állampapiro- 
kat, mintegy 4 hónappal ezelőtt, A titokza- 
tos eladóról azonban semmi közelebbi felvi- 
lágositást nem tudtak adni. A milliomos fia 
és tisztviselője egyelőre letartóztatásban, ma- 
radnak. ! 

len4 
lásti FLOREAL-KRÉM 

szeplő. májfolt, pattanás és más arctisztátalanságok elleni 
üdit, Hatalit, - 1 tégely ára 40 lei. - Főraktár: 

PAP DROGUHERIA 
= Szépit 

Oradea, Bulv. Regele Ferdinand 9. 
Tel. 656. Naponta postai szétküldés 

Örömében megő6alt 
A fogház kapujában szivszélhüdés érte az 

anyát, mikor meghallotta, hogy tia ártatlan 
álli Bucuresti, április 15. Megrenditő drám: 

; itszódott le tegnap délben a Vácáresti-i fog m 
*7 íz kapuja előtt. Carilen Schneider 45 éves 
ing zony 19 éves Arnold nevü fiát ment meg 
tal ogatni a fogházba, ahol két évet ült elő- 
elee es letartóztatásban. Az asszony a kapuőrt 
oa megkérte, hogy engedje be, mire az kijelen- 
met e, hogy nem fontos már a látogatás, - 

ro 

oli 

oradea, április 15. Egyik amerikai vá- 
kes egy helybeli lap körkérdést intézett 
a sólhoz evvel a kérdéssel: „gondol-e ön 
i alálra", A válaszokból kiderült, hogy az 
p mberek jó része nem is hisz a saját halálá- 
z Egészséges embernek még az sem jut 

tszébe 
y a hogy beteg lehet, hogy jusson eszé- 

eet erős embernek, hogy a halál minden ii lépés mögött ott ólálkodik. Az is ki- 
18 t hogy a legfiatalabb és a legöregebb 

Makban gondol az ember a legtöbbet a 

61 álta Öregeknél ez érthető, fiataloknál 

at a fiatalkor filozófikus hajlamával ma 
tázható ez a jelenség. 

1 

mert kiderült a fiatalemberről, hogy ártat- 
lan s holnap amugyis hazaengedik. Az asz- 

szony ekkor örömében szó nélkül szivéhez 

kapott és összerogyott. Azonnal élesztgetni 

kezdték, orvos is érkezett a helyszinre, - 

amely azonban csak a beállt halált konsta- 
tálhatta. Az édesanyát megölte az örömhir. 

Milyen korban gondol az ember 
legtöbbei a halálra 

Holott a halálra gondolni kell s gondol- 
ni arra, mi lesz mieinkkel halálunk után. - 
Szegény embernél még az elte etkezés is 
negy anyagi kérdés. Kiadóhivatalunk temet- 
kezési segélyakciója lehetővé teszi mnialen 
olvasónk számára, hogy minimális anyagi 
áldozattal életbiztositással felérő temetkezé- 
si segélyt körsön akár maga, akár hozzátác- 
tozója, akár idegen ember számára. Se.a or- 
vosi vizsgálat, sem a bebiztositott beleegye- 
zése nera szükséges. Kiadóhivatalunk kesz- 
séggel szolgái minden felvilágositással ebben 
az ügyben, akár levélben, akár személyes ér 
cekiödőknek. Vidéki üzletszerzőink fel fog- 

E 

jók keresni elvasóinkat, de kérjük, csak pe- 
csétes igazolványunkkal ellátott embereink- 
Kel tárgyaljanak, mert csak igy tudjuk nyuj 
tani azokat a kedvezményeket, melyeket min 
den olvasónk szamára biztositottunk. 

A nagy világ 
Egészen furcsa divat kapott lábra An- 

gliában néhány hét óta: az egértenyésztés. 
az Egértenyésztők Egyesületének - mert 
természetes már ilyen is van már - kimu- 
tatása szerint, ezerkétszáznál több férfi és nő 
foglalkozik ezidőszerint az egerek tenyeszté- 
sével és alig mulik el hét, hogy az egyesü-, 
let számos fiókjainak valamelyike kiáliitást, 
vagy „versenyt" ne rendezne. Hogy az egész 
nek mi a célja, az sem a kimutatásokból, - 
sem a jelentésekből nem darül ki, mégis egy 
re többen hódolnak az ujfajta hóbortnak, - 
amiben talán az is vezeti őket, hogy az, 
egyesület különböző és elég nagy összegüű 
dijakat tüzött ki különösen sikerült példá- 
nyok kitenyésztésére. Az egyesület kommü- 
nikéjéből az is kiderül, hogy az „ideális egér' 
orra hegyétől farka hegyéig 17-20 centimé- 
ter hosszu és a faroknak ugyanolyan hosszu- 
pak kell lenni, mint a testnek; nagy sze- 
mek, távolálló és felfelé meredő fülek jel- 
lemzik továbbá az ideális egeret." 

AAnglia lakosságát egyre Eevésbé érdek- 
lik a kontinens eseményei és pedig abban al 
mértékben, ahogy egyre közelebb érkezik a 
koronázás napja. Az angol ujságok is termé- 
szelesen egyre több és több részletet közöl-, 
nek a koronázás eseményeiről, sőt a készü- 
lődések legkisebb részleteiről is beszámol- 
nak. Igy az egyik lap közli, hogy csak a 
himzések, amelyekkel a hadsereg tisztjeinek 
uniformisát fogják disziteni, egymás mellé 
rakva negyvenhat kilóméter hosszu láncot al 
kotnának. A különböző kertészetekben a ko- 
ronázás napjára 10.000 rhododendront te- 
nyésztettek, még pedig csakis az uralkodó- 
ház szineiben, tehát fehér, piros és kék szin- 
ben. Ez a 10.000 virág 3000 fontba kerül. A 
király arannyal himzett koronázási palástia 
116 éves és azt először IV György király vi-, 
selte megkoronázása napján. A palást értéke 
két 25.000 fontra becsülik. Az aranyfonalat, 
amellyel annakidején himezték, Japánból ho- 

zatták, miután akkor meg csak ott ismerték 
az aranyfonál készitésének titkát. 

SZOMBAT: 

Bucuresti: 6.30: Rádiózsurnál, reggeli 
torna, 1eggeli zene. 1: Időjelzés, sport- és viz! 
állásjelentés 1.10: Gramofonhangverseny 
2.10: Hirek, időjelzés, időjárásjelentés 2.25 

A hanglemez müűsor közvetitésének folyta- 
tása 3: Utolsó hirek 6: A 91-es gyalcgezred 
zenekarának hangversenye 7.10: A katona- 
zenkar hangversenyének folytatása 7.40 Test 
és jellem c. előadást tart Rádulescu Motruj 

professzor 8: A rádiózenekar hangversenyé- 
rek közvetitése 9.15: Hanglemez műsor 9.15: 
Tánczene. Melody jazz-zenekar. Énekel Mie- 
lu Constantinescu (Radio Románia és Radio 
Bucuresti) 10.45: Petricá Motoi és zenekará- 
nak éjszakai hangversenye 11.55: Legujabb 
hirek. 

Budapest I. 7.45: Torna Utána Hangle- 

mezek 1.05: Vigh Miklós énekel, Vigh Gy. 
szaxofonozik (zongorakisérettel) 2.30: Kalmár 

Rezső szalonötöse 6.30: Gyenge Anna énekel. 
7.25: Margittagy Margit magyar nótákat éne- 

kel. 8.45: „Egy pohár viz" Scribe vigjátéka 

3 felvonásban 9.05: A rádió szalonzenekara. 



Van Zeeland a választási főhadiszállásom 
A' beüsszeli választáson készült ez a kép. 

Onkéntesek jelenikezése 
a spanyol polgárháboruba. Egyik angol városban készült ez a kép. 

Az irországi évforduló 
Most ünnepelték 10 éves évfordulóját az ir függetlenségi forradalomnak 

A világhiri 

Az angol királyi koronázáson, a királynő y 
seli koronáján a világ legnagyobb gyémán 

ját, a "Koh-I- Nocr-"t 

ett elt 
felelő 

Felhőkarcolók Pekingben 
A kinaiak is szakitottak a hagyomás ki 
épitkezéssel és az üzleti negyedben moda 

felhőkarcolókat épitenek. 

Filmfelvételek a mnaha 
radzsa udvarában 

Richard Eichberg két filmet készit a e 
Indiából. A felvételek számára egyik fa 

xadzsa rendelkezésére bocsátotta i 
sát.
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minisater és Blomberg h 
Ugyanakkor a külpolitikai szolgálat 
nigg osak április végén mehet Rámába, 

külpolltikal irányzat ellen, mely Ausztria kánk végső célja, - mondotta az osztrák 

London, április 15. Atlee őrnagy, a mun 
gáspárti ellenzék vezére - bizalmat- 
onsági inditványt, terjesztett elő a kormány 
ellen. Javasolta, hogy fejezze ki az alsóház 
ajnálkozását afölött, hogy Bilbao blokádjá- 
al kapcsolatban az angol kormány nem vé 

ii meg az angol kereskedelmi hajókat. Hang 
ulyozta, hogy a benemavatkozási egyez- 
pény nem tiltja, hogy az angol kereskedel- 
i hajók spanyol kikötőkbe menjenek. 
Madrid, április 15, Bár a rossz idő erő- 

en akadályozta a hadmüveleteket, a köztár 
mővi sági csapatok kedden mégis élénk harci te 

A 

Ausztria 
géthangoztait 

vonakodva megy 
z olasz fővárosban 
ng látogatását várják, később ne Neurath német külügy- adügyminiszter já togatására ell 

ehusohnigg éles heszédet mandott egy katónai iskola felavatásán minden olyan 

Bizalmaansági indilvány 
az angol alsóházban 

rviz a Vágmenlém 
Fozsony, április 15. A Vág széles területeket öntött el az éjszaka folyamán, lAz el ső jelentések komoly katasztrófáról számol-nak be. 
tokat küldtek ki a veszélyeztetett árterületre, 

1 gyilkos gyerekszáj 
Kéf áriaflan ember 6alálát okozia mne ariaiian emper Salálál okozía 

getlensé- 
taéscsak 

fontos külpoltikai tanácskozásokat tar- 

kénytelen azt a hirt közölni, hogy Schuseh-- 

belügyeibe bele akar szólni, „Minden mun- 
kancellár - haránk függetiensége. 

vékenységet fejtettek ki. A köztársasági re- 
pülőgépek bombázták Ariza községet, külö- 
nösen a pályaudvart és a vasuti vonalat. 
Guadalajara tartományban a Mandayonába 
vezető uton a felkelők egy 30 gépkocsiból 
álló oszlopot bombáztak és több gépkocsit 
elpusztitottak. 

London, április 15. A Canterbury-i ér: 

kormány állitólagos vallásellenes magatartá 
sáról. Az érsek éles nyilatkozatot adott - 
Franco ellen. 

FPozsonyból és Kassáról mentőcsapa- 
A kárt eddig egy millió cseh koronára 

Berlin, április 15. Megrázó tragédiát idé 
ett elő a sziléziai Schwarzbach városkában 
felelőtlen gyermeki pletyka. 
A városkában néhány gyermek azt a 

etykát kezdte terjeszteni, hogy a városi, 
riskola egyik tanitója erőszakoskodik a le- 
Wnövendékekkel és hogy erről az igazga- 
mak is tudomása van. 
A nyolc-tiz éves leánygyermekek vallo- 

sa alapján azonnal letartóztatták a tani- 
1 sőt az igazgatót is. A börtönbe vetett ta- 
tó felesége nem tudta tulélni ezt a szé- 
Jent és öngyilkosságot követett el. Egy 
al később az asszony anyja is öngyilkos 

Kedden tartották meg a főtárgyalást a 
ultó és az igazgató ellen s a lefolytatott 

a felelőlen gyermekplelyka 
végződött, hogy a biróság mindkettőjüket fel 
mentette, mert kiderült, hogy a gyermekek 
által terjesztett pletykának semmi alapja 
nem volt. 

Zzavargások a 6orvát 
egyefemekenm 

Belgrád, április 15. A zágrábi egyete- 
merni ma a kora délelőtti órákban összetü- 
zésre került a sor a nacionalista és az anti- 
fascista diákok között. A verekedések során 
egy hallgató életét vesztette. A rendet a ki- 
vonult rendőrség állitotta helyre. Az inci- 
densek következtében az egyetemet bezárták. 
Hasonlóképpen bezárták a ljubjanai egyete- monyitási eljárás azzal az eredménnyel 

napokban jelenik meg: 

lázadás 

Kapha 

. lepratláborban 
üma szenzációs iperireöényünk 

Okvelenül olvassa el! 
tó minden ujságárusnál: 

met is, ahol a diákok sztrájkba léptek. 

Biibaomiatt 

sek most tért vissza spanyolországi utjáról, 
mélyet azért tett meg, hogy meggyőződjeék a 

E Fogpén! 

A fegyverkezés 
Hul! amerikai államtitkár rámuta- 

tott arra, hogy a fegyverkezés előbb-utóbb 
katasztrófába hajtja a világot. Nem mon- 
dott ujdonságot az amerikai szenátor. Gye rekésszel is kiszámitható, hogy ha millió- 
kat ölök olyan áruba, amit nemcsak elad- 
ni nem tudok, hanem egy év mulva, mint hasznavehetetlent eldobhatok (a fegyve- rekévről-évre modernizálódnak, tehát ki kell cserélni minden évben), ha ezt te- szem: előbb-utóbb el kell fogynia pénzem- 
nek. Mindenki tudja és mégis mindenki to- vább csinálja. A világ uj, végzetes gazda- 
sági válság előtt áll. 

........ 

Rendcsinálás Palesztinában 
London, április 15. A kormány erélyes biztonsági intézkedéseket foganatositott Pa- lesztinában. Kiutasitottak Jeruzsálemből 4 zsidó és egy arab szélsőséges nacionalista agitátort, 
.... 

Taifam Korceában 
Newyork, április 15. Dél-Koreában bor- zalmas tájfun pusztitott. Az irtózatos erejü vihar 430 házat törölt el a föld szinéről, 

Több nagy tengeri gőzös is elpusztult az ir- tőzatos viharban. 

Terjed az angliai szirájk 
London, április 15. A szénbánya iparban 

toválbb tart a sztrájk, sőt ujabb sztrájkolók jelentik be csatlakozásukat a bérmozgalom- 
hoz. Ujabban még 2.000 munkás tette le a 
munkát a szénbányákban. 

emamsmooaommetamta 

Uj magassági világrekord 
Róma, április 15 Az olasz hadsereg egyik 

vizirepülőgépe megdöntötte 4 magasság ed- 
digi világrekordját. A gép 4873 méter ma- 
gasra szállt fel. 

A Vatikán is részívesz 
az angol koronázáson 

Róma, április 15, A Szentszék elfogad- 
ta a küszöbön álló londoni királykoronázásra 
szóló angol meghivást és a Vatikán küldött- 
ségét a napokban kinevezik. A Gazatta del 
Popolo szerint a küldöttség vezetője Pizzar- 
do érsek, vatikáni államtitkár lesz, két fő- 
tagja pedig Pacelli biboros államtitkár és 
Msgr. Godfrey, a római angol kollégium rek 
tora. ; 

A Tribuna ebből az alkalomból közli azt 
az értesülését, hogy a meghivás elfogadását 
alighanem bizonyos tárgyalások előzték meg 
Az eredeti angol koronázási szertartásrend 
értelmében ugyanis a királynak, mint az 
anglikán hit fő istápolójának, a koronázá- 
son el kell mondania azt az esküt, amelynek 
éle a katolicizmus ellen irányul. 

Ezt az esküszöveget most megváltoztat- 
ták, 
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APRÓHIRDETÉSEK 
APROHIRDETESEK ara szavanként 2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lel. A 
hirdetés dija vidékről postabélyegben is 

beküldhető. 

POSTA 
, Két özvegy férjhez menne özvegy vagy 
nyugdijashoz 45-55 évesig. Gyermek nem 
akadály. „Özvegy jeligére a kiadóba. 1195 

ALLAS 

Jó bakancs munkás felvétetik. Seleusi 
tét, 2. ucca 4-a. 1174 

Ügyes rikkancsot felvesz Lázár Márton, 
Depozit de ziare I. G. Duca, Cristur. 

Ugyancsak 13-14 éves rikkancs (ujság- 
árus) gyereket fix fizetéssel vagy jutalékkal 
és koszttal felvesz Molnár Albert, a Magyar 
ság megbizottja Aninoasa (Jud. Hunedoara) 
, Megbizható lapárust felveszünk beveze- 
tett helyre. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

Szakképzett felvétetik. Str. 
Poetul Goga 7. 1191 

Nyomdász tanulót középiskolai végzett- 
séggel felvesz a Pásztor nyomda. Jelentkez- 
ni a kiadóhivatalban. 1029 

Hosszu bizonyitvánnyal, főzni tudó 
mindenes leányt keresek. Piata Regina Ma- 
ria 3. I. 8. sz. 1189 

Perfekt könyvkötőnőt felvesz a Pász- 
tor Ede cég Piata Mihai Viteazul 4. 

Nyugdijasok (csakis intelligens urak) 
mellékkeresethez juthatnak. Ajánlatot a ki- 
adóba „Megbizható" vagyok jeligére. 1198 

Kilutót keres azonnalra Ungár füszerüz- 
let P. Mihai Viteazul 10. 1197 

Kerestetik keresztény uriházhoz jó 
helyre nagyon értelmes, ügyes, becsületes, 
leányka könnyü házi munkára s bevásárolni 
apróságot. Cim: Ujságbódéban, Közkórház- 
zal szemben. 1211 

Kifutó fiu azonnalra felvétetik, Fuchs, 
Str. Alexandri 7. 1206 

Első osztályu cipész segédeket felveszek 
Str. Gheorghe Lazar 20. Molnár. 1200 

VÉTEL-ELADÁS 

vincellér 

MAV 6-os dobkosár és 2 szalmarázó ten 
gely türhető jó állapotban eladó. Aprilie uc- 
ca 10. 1199 

A Strada Francezán egy 700 négyszög- 
méteres sarok telek egészban vagy két rész- 
ben, továbbá a nagyállomástól 5 percnyire 
az olosigi temető mögött, a volt városi szöl- 
lőtelep mellett, több telek eladó. Értekezni 
Str. Francezá 12 alatt délután 2-4 óra kö- 
zött. 6658 

Bejelentő hivatalhoz (rencdőrségi) szük- 
séges bejelentő lapok kaphatók Pásztor Ede 
cégnél. 

Egy jó gyalupad eladó. Str. Ispirescu 9. 

Eladó két hold szöllő gyümölcsössel, 
házzal. Ártekezni Samarjai kárpitos Strada 
Rimanóczy 12. 1212 

Megvételre keresek fekete márvány- 
lapot. Cimet árajánlattal a kiadóba kérek. 

1184 

Házi használatra megvételre keresek szi 

varhajós kis Singer varógépet. Cimet a ki- 
adóhivatalba kérek. 1194 

KÜLÖNFEÉLE 
A sálaceai református egyház tornyának 

bádogozására kaucióképes jogositott meste- 
nektől dijtalan árajánlatot kér. 1196 

Vendéglő központban kiadó. Érdeklődni 
JBorpince, Str. Avram Jancu 22. szám, ud- 
ivarban. 

ta a saro t at 

bes. esskalágazartás. 

Fokr Alexandru, 

20s 
i 

6 

Tüz az Aszódi csemegeüzlelben 
Tegnap hajnalban tüzet jelentettek az 

oradeai tüzoltóságnak. Az Avram Jancu uc- 
ca 3. sz. alatt levő Aszódi féle cukorka üzlet 

hajnali 5 órakor kigyulladt. A tüzet a szom- 
szédos épület házfelügyelője vette észre, aki 
látta, hogy az Aszódi féle üzlet redőnyei alól 
füstgomolyag tör elő. Amikor a tüzoltók ki- 
vonultak, a bolt csaknem az egész árukész- 
letével együtt lángokban állott. A tüzoltók 
behatoltak az üzletbe és több mint egy fél- 
órai megfeszitett munka után sikerült a tü- 

zz zztzzzzzzzmzzzzzzzzzzzzzzrzzzzzzzzzzztesn 

Mcakezdődtek a bekéltető fárgya. 
lósok a vasávári 

Mudura Joan munkaügyi inspektor, aki 
hivatalát már szombaton átvette, a valóság- 
ban tegnap kezdte meg funkcióját. Az in- 
spektor első ténykedése a Phöbus vasgyár- 
ban kitört konfiiktus ügyének tárgyalása 
volt. A Phöbüs vasgyár munkásai ugyanis uj 
kollektiv szerződés megkötését kérték. 

A mai békéltető tárgyaláson a gyár igaz 
gatósága részéről Pietro Cavalli, Konerth és 
Gavrilescu mérnökök, a munkások részéről 

Bozoc Vasile, Pop Teodor, 
Balcu József és Szécsi Ferenc jelentek meg. 
A Munkakamarát, illetőleg a nemzeti mun- 
kásszinőikátust Chis Péter képviselte. 

Mudura munkaügyi inspektor megálla- 
pitotta, hogy a Phöbus gyár 151 munkása kö 
zül 97 irta alá a meghatalmazást. Ezután 

megkezdték a munkások részéről előterjesz- 
tett kollektiv szerződés tervezet egyes pont- 
jainak tárgyalását. 

Az első pont a napi 8 és heti 48 órai 
törvényes munkaidő betartása. Ezt a pontot 
az igazgatóság képviselői vita nélkül elfo- 
gadták. 

A második pont szerint 90 napi foglal- 
koztatás után már pihenési szabadság jár. 
Ezt a pontot is elfogadták. 

A harmadik pont szerint a felmondási 
idő 14 nap. 

A negyedik pontnál azt kérték a mun- 
kások, hegy munkacsökkenés esetén a mun- 
kaidőt csökkentse az igazgatóság, azonban 
egyetlen munkást se bocsássanak el 

Erre a pontra nézve az igazgatóság meg 

SZINHAZ 
Április 16. péntek d. u. 5-kor: Csárdás 

Olcsó helyárakkal. 
Péntek este román előadás. 
Április 17. szombat d. u. 3 órakor: 

Csodahajó, olcsó helyárakkal. Délután 6 óra 
kor Harangvirág. 

Szombat este 9-kor: Premier. Hulló fa- 
jevél. Zerkovitz Béla Budapesten több, mint 
százszor adott legujabb revüoperettje. Telje- 
sen uj, fényes diszletekkel, kosztümökkel. 
Rendező Gróf László. Rendes helyárakkal. 

Csárdás első délutáni előadása pénteken 
A szezon legnagyobb sikerü operettjének, a 
Csárdásnak pénteken délután 5 órakor lesz 
első olcsó helyáru előadása Gróf László ren- 
dezésében, Ürmössy Magda fölléptével, - 
forgószinpadon, rajkó zenekarral. 

. 

NYOMATOTT KIADOÓTULAJDONOS 
PÁSZTOR EDE CEG KÖRFORGÓGEPEN, 

Telefon: 380. 

. 

komiszár. A hatóságok meginditották 

kollchtiv szerződéséről 
„Május 1 munkaszünet" -- mondja az inspektor 

, 

e 

1937 április 17. 

zet eloltani. A helyszinen megjelent Far 
gau rendőrkomiszár, ügyeletes rendőrtiyt 
majd a bünügyi osztály részéről Campiany 

a nyo. 
mozást, annak megállapitására hogy mi oig 
hatta a tüzet. Rövidzárlat nem történt, 1 
a villanyvezeték teljesen sértetlen. Az 

üzle 
bizto. 

nem raktak tüzet az üzletben. Az 
egyébként 1 millió 200.000 leire volt 
sitva. 

munkások 

bizottai gondolkozási időt kértek, hogy 
kérdést az igazgatóság elé terjeszthessék, 

Az ötödik pont szerint: amennyiben 
nyersanyag, szerszám, áram, stb. hiány mi. 
att a munka nem folytatható, az igazgatóság 
köteles ezt 15 percen belül a munkásokkal 
közölni. Ellenkező esetben a munkások teljes 
órabérre tarthatnak igényt a gyárban eltül 
tött időért. 

A hatodik pont szerint a szerszámrongál 
lásokból eredő kárt - ha az nyilvánvalóan 

40g) 
ham 

rosszakaratból történt, - a munkások vise táso 
lik. 

A munkaügyi inspektor a tárgyalás 
kat itt félbeszakitotta és azok folytatását há 
főre halasztotta. Ekkor kerül sor a legkénye 
sebb pontra, a béremelés kérdésére is 

Az utóbbi napokban hire járt, hogy bi- 
zonyos munkaadói érdekképviseletek akciót A I 
inditottak abban az irányban, hogy a máju, atá 
elsejei munkaszünetet - tekintettel az utá- hozo 
na következő husvéti ünnepekre - függesz 1 
szék fel. Munkatársunk ez ügyben ma kér- 
dést intézett Mudura Joan munkaügyi in- Azi 
spektorhoz, aki a következőket mondotta: üig 
- Oradeáról eddig tudomásom szerint tózta 
semmiféle akció nem indult abban az irányi eure 
ban, hogy a május elsejei munkaszünetet ne leé 
tartsák tiszteletben. A miniszteriumtól sem a h 
érkezett semmiféle külön utasitás és termé- sült 
szetesen én a törvény betüjéhez tartom ma- Kere 
gamat, amely szerint a május elseje: mun: atb 
kaszünet. ! 

.. 

Az osztálysorsjáték mai 
huzásának főbb nyereménye 

m 

Fősorsjegy: e 
1milliót nyert: 4464. sz. A: 
500.000 leit nyert: 37764. tő 
200.000 leit nyert: 6792. eu 
100.009 leit nyertek: 54488, 44561 
50 ezer leit nyertek: 56444, 57893, 11598 i 

47627. sz. sorsjegyek. E; 
Végződések: 73, 76, 94. ta 

Anexa: al 
1 milliót nyert: 309,818. 1 
200.000 leit nyertek: 362,232, 36888-. e 
100.000 leit nyertek: 164182, 147,9 n 

149,459. ; oa0 3034 te 
50 ezer leit nyertek: 3724940, 3 bi 

130632, 238037. számu sorsjegyek. E 

Végződések: 122, 337, 407, 624, ' k 
969, 414, 568, 911, 601. 

Felelősség nélkül. 

e. n 

Mozgószinházak misora: 
Apolló: Táncra születtem. 
Dorian: A sivatag réme. 
Heyman: Virul a határ. 

-


